



## 市人大常委会来我县开展《浙江省全民健身条例》实施情况执法检查

本报讯(记者 余晓群 徐文杰)3月28日,市人大常委会副主任刘根宏一行来我县开展《浙江省全民健身条例》实施情况执法检查。市人大常委会副主任程卫新,副县长林刘赞参加。

检查组一行先后前往瑞达塑胶科技有限公司、南湖公园、占旭刚体育馆,通过实地查看、交流座谈、听取介绍等方式,对体育类企业的运营、大型户外健身设施建设以及公共体育场馆的对外开放和便民服务等情况进行检查。

座谈会上,林刘赞详细汇报了全县贯彻落实《浙江省全民健身条例》工作情况、存在的问题及下步工作计划;相关部门负责人汇报了工作中存在的问题、困难以及下步工作打算;市检查组、县人大代表、体育协会和

社会体育指导员代表等进行了交流发言。

检查组充分肯定了我县在贯彻落实《浙江省全民健身条例》中取得的成效,并指出,开化县政府高度重视全民健身工作,积极探索具有开化特色的全民健身工作方法和路径,不断提高全民健身公共服务供给的质量和效益,但对照更高标准还存在一些差距,希望紧盯体育场馆建设、经费投入、氛围营造等方面,进一步完善配套设施,常态开展管护,引导全民参与,深入落实体育强国战略,不断提升广大市民身体素质。

检查组要求,要提高站位,充分认识全民健身的重要意义。党和国家高度重视全民健身工作,此项工作在提高人民身体素质和健康水平、促进人的全

面发展、丰富人民精神文化生活等方面具有不可替代的重要作用,职能部门要严格履行各自职责,压紧压实工作责任;要积极作为,扎实推动全民健身事业高质量发展。认真贯彻落实《浙江省全民健身条例》,加快建设完善高质量的健身基础设施,建设好、开放好、管理好体育场地设施,为群众提供更优质的健身服务,同时多组织相关赛事活动,不断提高全民健身活动的群众参与度、满意度和获得感;要走深走实,扎实推进全民健身条例的贯彻落实,加强党对全民健身工作的领导,进一步深化细化政策举措,制定切实可行的工作计划,建立责任清晰、分工明确、齐抓共管的工作机制,确保《浙江省全民健身条例》的贯彻工作落到实处,取得实效。

## 江西省横峰县党政代表团来我县考察

本报讯(记者 吴雅璐 葛继锐 余亚楠)3月28日下午,江西省横峰县委书记潘琏率党政代表团一行来我县考察。县领导毛献明、余建华、李剑峰、李水良、顾劲立,县(处)级领导吴根良分别参加。

初春时节的华埠镇金星村处处洋溢着生机与活力,微风吹拂下的马金溪碧波荡漾,阳光照在水面上,波光粼粼。漫步在整洁的村道上,一排排错落有致的民居小楼、各具特色的乡村民宿给代表团留下了深刻印象。在党建培训中心、钱江源党建治理馆,他们与村干部深入交流,详细了解村庄规划、特色产业发展、干部队伍建设等情况。代表团认为,金星村深入践行“人人有事做,家家有收入”殷殷嘱托,坚持党建引领基层治理,全力建强班子、建活机制、建好队伍,打造了共同富裕示范样板。

“钱江源”区域公用品牌是开化精心打造的新锐品牌,以高端化、精品化、市场化为导向,拓宽了“钱江源+”体系。在钱江源品牌旗舰店,代表团一行了解了“钱江

源”区域公用品牌的发展战略和品牌定位,实地考察参观源头茶、源头鱼、源头蜜、源头油等一系列源头精致农产品。代表团认为,“钱江源”区域公用品牌在助推农产品销售、促进乡村振兴等方面发挥了巨大作用。

随后,代表团一行来到音坑乡下淤村,考察未来乡村建设工作。近年来,下淤未来乡村紧扣“一心四化九场景”核心要求,以“艺创源乡、乐活下淤”为主题,打造了霞洲艺术村、果栖未来村等多个网红打卡点,实现了从美丽环境到美丽经济的精彩蝶变。代表团在边走边看中深刻感受到了艺术与乡村融为一体的美好景象,对下淤未来乡村以艺术赋能乡村振兴的做法给予高度肯定。

考察中,代表团表示,开化生态环境优良,工作亮点频出,在乡村建设、品牌打造等方面的经验值得横峰借鉴学习。通过此次考察,大家增长了见识、开阔了眼界、拓宽了思路,希望今后进一步加强交流和互动,不断增进友谊与合作。

## 多种形式普及安全知识

3月27日是第28个“全国中小学生安全教育日”,全县各中小学组织开展了内容丰富、形式多样的安全教育日系列宣传教育活动。图为县天地小学学生在升旗仪式上表演自编自导的“防诈骗”“防溺水”“防交通事故”“安全用电”等情景剧。

通讯员 应志恒 摄



## 创建全国文明城市 做文明有礼开化人

走现场 盯问题 促提升

## 县领导实地督导全国文明城市创建工作

本报讯(记者 徐抒敏 童亚文)3月28日,市人大常委会副主任谷声,副县长、创建全国文明城市工作领导小组副组长雷珍开展“县领导创建日”活动,分组前往解放街、渠东路、渠西路等地督导创文工作。

“洗衣坊的水会流进河道吗?”“居民的环境意识是否有提升?”“这边公共路口能停车吗?”上午,谷声一行先后来到南门街、金定坞、解放街、精立房产老旧小区等地,边走边看边议,对南门街广场乱晾晒、非机动车乱停、杂物乱堆放等情况进行全面了解。每到一处,督导组都严格对照测评标准,查找短

板不足,积极听取意见,现场交办相关部门逐项落实解决,集中力量聚焦窞井盖破损、油污外溢、乱堆乱放乱停车等突出问题。

督导组指出,全国文明城市创建工作事关群众生活品质和城市形象,相关部门要切实增强责任感和紧迫感,齐抓共管,形成合力,做到精力更集中、责任更明确、力量更下沉,高质量完成各项创建工作。

当天下午,雷珍一行前往渠西路、新华弄等路段,实地查看并详细了解重点区域的车辆摆放秩序、河道环境卫生、充电桩配套设施、墙面改造等情况。(下转二版)

## “溯源新思想”·追寻“习近平浙江足迹”

共富看开化·民生就业篇

## 浙江开化书写高质量民生就业新答卷

本报讯(新华网记者 郭妍廷)民惟邦本,本固邦宁。从“人人有事做,家家有收入”到“人人有更好的事做,家家有更高的收入”,浙江省衢州市开化县把“群众小事”当“头等大事”,解民生之忧、谋利民之事,在民生就业上交出一份份高分答卷。

2022年盛夏,位于开化县村头镇芳林村的百亩荷塘迎来了一大批游客。他们穿行在荷花塘内,欣赏出水芙蓉;在荧光跑道散步,感受浪漫星河……每每看到此景,荷花塘的管理者王龙便甚感欣慰。

王龙在装修界耕耘二十余年,多年的打拼让他成了村里有

名的致富能人。可是每次回家,王龙看到家乡和外面的差距,心中总不是滋味,他暗下决心一定要回乡创业带领乡亲们走上富裕的道路。

2020年王龙回村接手百亩荷花塘,协同村集体开创“集体建基地+乡贤管运营”的产业发展新模式。村集体以800元/亩按年支付的价格流转村民闲置的百余亩土地,并转租给王龙种植荷花。一方面,村民足不出户将闲土地变成了增收的金土地;另一方面,带动村集体大幅度增收。

“千荷居”农家乐、特色“全荷宴”、“荷鱼鸭”复合共生立体

种养新模式等举措的推出,进一步打响“荷花村”这一网红地IP。村民在家门口开设特色农家乐,实现户均增收5000余元,同时,雇佣有劳动能力的低收入农户采摘莲子,实现低收入农户户均增收3000元/年。

王龙的产业发展成效,只是村头镇回引乡贤领办产业助推共同富裕的一个缩影。近年来,村头镇党委政府以乡情、乡愁为纽带,吸引外地乡贤回归家乡创业,让他们用学识专长、创业经验反哺桑梓,带动产业发展。如今,村头镇的“打工经济”逐渐向“创业经济”迈进。(下转二版)

